



ПРИЕТИ СИГНАЛИ ПО “ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН” И ПОЩА В РИОСВ-ВАРНА ЗА
МЕСЕЦ ОКТОМВРИ 2023 ГОДИНА

№ по ред	Дата	Постъпил сигнал	Сигнал	Отговорна институция	Предприети действия
1.	02.10.2023 г.	Зелен телефон	В с. Казашко се усеща остра, силна миризма от екарисажа.	РИОСВ-Варна	Извършена е проверка от експерти на РИОСВ-Варна на „Екарисаж Варна“ ЕООД, при която е констатирано, че инсталацията не е била в работен режим, поради извършвана профилактика на цялата инсталация. В периода 02-30.10.2023 г. на обекта не са възниквали аварийни ситуации и не се е налагала подмяна на на части от съоръженията. Предприети са действия по подмяна на съществуващите озонаторни системи с по-модерни и мощни такива, с цел недопускане на разпространението на миризми извън производствената площадка. Извършен е обход на с. Казашко, при който не е усетена миризма, характерна за производствената дейност на инсталацията. На дружеството е дадено предписание да се представи в РИОСВ-Варна план с мерки за недопускане на миризми извън производствената площадка, изпълнено в указания срок. Сигналоподателите са уведомени за резултатите от проверката чрез телефонен разговор.



2.	02.10.2023 г.	Зелен телефон	Намерена черна патица с ранено крило в гр. Варна.	<i>РИОСВ-Варна</i>	Сигналоподателят е транспортирал птицата до ОП „Зоопарк-СЦ“ гр. Варна. При извършения преглед е установено, че екземплярът е от вида Белочела водна кокошка. Видът не е включен в Приложение № 3 на Закона за биологичното разнообразие. Сигналът е неоснователен.
3.	02.10.2023 г.	Зелен телефон	Гори тръстика около Дуранкулашко езеро, на север от наблюдателната кула, на приблизителна площ от 500 дка.	<i>РИОСВ-Варна</i>	Сигналът е основателен. Охраната на северните защитени територии при РИОСВ-Варна, извърши незабавно проверка на място, при която е установено, че в северозападната част от ЗМ “Дуранкулашко езеро”, в района на местност „Орлово блато“, землище с. Дуранкулак, общ. Шабла, има действащ пожар. От пожара, е засегната тръстикова растителност в границите на защитената местност, както и сухи тревни съобщества, в съседните на нея площи, в района на „рибарниците“, в землище с. Дуранкулак, общ. Шабла,. Общата изгоряла площ, е около 250 дка. По време на пожара не са установени засегнати и бедстващи животински видове. За случая, е уведомена Районна прокуратура - Каварна.

4.	02.10.2023 г.	Сигнално писмо по електронна поща	Уведомление за пожар на площ 10 кв. м., започнал около 23.00 ч. в депото на с. Вьглен, общ. Аксаково. Към момента на уведомяване, същият е потушен.	<i>РИОСВ-Варна</i>	На 01.10.2023 г. около 22:50 часа е възникнал пожар в обработен участък на отпадъчното тяло в Клетка 1 на „Регионално депо за неопасни отпадъци за общини Варна, Аксаково и Белослав, с. Вьглен. Пожарът е овладян на 02.10.2023 г. около 00:20 часа съвместно с персонала на депото и служители на „ЛБЗН“ при МВР. След потушаването на пожара участъка отново е обработен – запръстен. Не е установена причината за възникналия пожар. В следствие на своевременната реакция е предотвратена непосредствената заплаха за здравето на хората и замърсяване извън или на територията на депото. Уведомлението е във връзка с изпълнение на Условие в Комплексно разрешително.
5.	02.10.2023 г.	Зелен телефон	Нерегламентирано изгаряне на отпадъци в западната част на Белославското езеро, където има стоянки за добив на червей, има и черен дим.	<i>РИОСВ-Варна</i>	Сигналът е неоснователен. Извършена е проверка от експерти на РИОСВ-Варна, при която не са установени следи от изгаряне на отпадъци.

6.	02.10.2023 г.	Сигнално писмо по електронна поща	Жалба от жителите на с. Казашко срещу редовното обгазяване на населението от „Екарисаж - Варна“ ЕООД.	Риосв-Варна	Извършена е проверка от експерти на Риосв-Варна на „Екарисаж Варна“ ЕООД, при която е констатирано, че инсталацията не е била в работен режим, поради извършвана профилактика на цялата инсталация. В периода 02-30.10.2023 г. на обекта не са възниквали аварийни ситуации и не се е налагала подмяна на на части от съоръженията. Предприети са действия по подмяна на съществуващите озонаторни системи с по-модерни и мощни такива, с цел недопускане на разпространението на миризми извън производствената площадка. Извършен е обход на с. Казашко, при който не е усетена миризма, характерна за производствената дейност на инсталацията. На дружеството е дадено предписание да се представи в Риосв-Варна план с мерки за недопускане на миризми извън производствената площадка, изпълнено в указания срок. Сигналоподателите са уведомени писмено за резултатите от извършената проверка.
7. 1	02.10.2023 г.	Зелен телефон	Забелязан Бързолет в кв. Възраждане , бл. 47.	Риосв-Варна	Сигналят е основателен. Още същия ден птицата е транспортирана до ОП „Зоопарк-СИ“ гр. Варна. При извършения преглед е установено, че екземплярът е от вида Черен бързолет в много тежко състояние и около 1 час след прегледа е умряла.

8.	04.10.2023 г.	Зелен телефон	Забелязано кафяво петно в морската вода с неприятна миризма в м-ст Фичоза.	<i>Морска администрация-Варна</i>	Сигналят е препратен към Морска администрация-Варна за предприемане на действия по компетентност. Получен е отговор от Морска администрация-Варна, в който ни уведомяват, при извършена проверка на място от служители на ДМА-Варна е извършен обстоен визуален оглед, както на акваториите, така и на прилежащата плажна ивица на описания в сигнала район и не е констатирано замърсяване. Морската вода е видимо чиста, без опалесценция или други видими мазни петна по повърхността ѝ, пясъкът по плажа също е видимо чист. След направен анализ на корабния трафик е установен само един кораб на котвена стоянка, като от същия са изискани записи от дневници и не са установени нарушения.
9.	04.10.2023 г.	Зелен телефон	В с. Любен Каравелово се горят отпадъци в частен имот, разтоварени от фирма „Солей“	<i>РИОСВ-Варна</i>	Сигналят е неоснователен. Извършена е проверка от експерти на РИОСВ-Варна, при която не са установени следи от изгаряне на отпадъци.
10.	04.10.2023 г.	Зелен телефон	Уведомление за замърсяване с финни прахови частици от извозване на строителни материали в кв. „Вл. Варненчик“ в района на ЦНСП.	<i>Община Варна</i>	Сигналят е препратен към община Варна за предприемане на действия по компетентност. Получен е отговор от общината, че в резултат от извозването на строителни отпадъци от тежкотоварните автомобили на „Инжстройинженеринг“ ООД се получава неорганизирано замърсяване на атмосферния въздух с прах. В тази връзка е изпратено писмо до дружеството за предприемане на мерки за ограничаване на замърсяването с прах при преминаването на товарните автомобили в района на комплекса, при неизпълнението на които ще бъдат предприети административнонаказателни действия.

11.	04.10.2023г.	Зелен телефон	В с. Припек, общ. Аксаково се усеща силна миризма на асфалт от асфалтовата база.	<i>РИОСВ-Варна</i>	Извършена е проверка на място от експерти на РИОСВ-Варна, при която не се установи разпространение на миризма, описана в сигнала, извън територията на асфалтовата база. Сигналоподателят е уведомен за резултатите от проверката чрез телефонен разговор.
12.	04.10.2023г.	Зелен телефон	В с. Езерово в района на ж.п. гарата се усеща силна миризма на креозот от МТГ, „Делфин“	<i>РИОСВ-Варна</i>	Извършена е проверка на място от експерти на РИОСВ-Варна, при която се установи, че споменатият в сигнала препарат не е наличен на обекта и същия не фигурира в списъка на наличните и използвани от дружеството опасни химични вещества и смеси. При обхода на площадката и района около нея не се установи миризма на химични вещества и смеси. Сигналоподателят е уведомен за резултатите от проверката чрез телефонен разговор.
13.	04.10.2023г.	Зелен телефон	Уведомление за запрашаване от ремонтни дейности на ул. „Перуника“, ул. „Студентска“, ул. „Мир“ и бул. „Хр смирненски“.	<i>Община Варна</i>	Сигналът е препратен на Община Варна за предприемане на действия по компетентност. Получен е отговор от общината, че извършваните СМР по проектите са част от капиталовата програма на Община Варна за 2023 г. Писмено са сезирани директор дирекция „Инженерна инфраструктура и благоустройство“ и управителят на фирмата, изпълняваща СМР за предприемане на мерки за ограничаване на замърсяването, както и изпълнението на дейностите при строителството да се осъществява по начин, недопускащ неорганизираното замърсяване на атмосферния въздух в района на строителните участъци и прилежащите територии.

14.	04.10.2023г	Сигнално писмо по електронна поща	В момента се режат тротоарни плочки пред жилищен блок на ул. „Мир“ с ул. „Студентска“ и се унищожават зелените плочки в района.	Община Варна	Сигналът е препратен на Община Варна за предприемане на действия по компетентност. Получен е отговор от общината, че извършваните СМР по проектите са част от капиталовата програма на Община Варна за 2023 г. Писмено са сезирани директор дирекция „Инженерна инфраструктура и благоустройство“ и управителят на фирмата, изпълняваща СМР за предприемане на мерки за ограничаване на замърсяването, както и изпълнението на дейностите при строителството да се осъществява по начин, недопускащ неорганизираното замърсяване на атмосферния въздух в района на строителните участъци и прилежащите територии.
15.	04.10.2023г	Сигнално писмо по електронна поща	Уведомление за мъртъв делфин на 4та буна, срещу камъните в гр. Варна.	Риосв-Варна Община Варна	Сигналът е основателен. При извършена проверка на място от експерт на Риосв-Варна, на плажната ивица е установен мъртъв екземпляр от разред Китоподобни. По тялото на делфина не са установени следи от рибарски мрежи. Във връзка с издадено разрешително по реда на Наредба № 8 е уведомена община Варна за предприемане на действия по премахване и обезвреждане на тялото.
16.	05.10.2023г.	Зелен телефон	В посока с. Кичево се изхвърлят строителни отпадъци от камион ман с рег. Номер; В 7544 НН	Риосв-Варна	Сигналът е препратен на Община Варна за предприемане на действия по компетентност. Към настоящия момент няма данни за предприетите действия от община Варна.

17.	06.10.2023г.	Сигнално писмо по електронна поща	Сигнално писмо за жълт дъжд с неясен произход , в района на старите лозя , с. Калиманци.	ГД „ГВА“ НИМХ-Филиал Варна	Сигналят е препратен од НИМХ-Филиал Варна и ГД „ГВА“. Получен е отговор от ГД „ГВА“, в който е описано, че е след извършена обстойна проверка е установено, че не съществува техническа и конструктивна възможност за изхвърляне на каквито и да било материали от въздухоплателни средства по време на полет, както и в етапите на излитане и кацане. Същото е потвърдено и от Ръководството на Летище Варна. От НИМХ-Филиал Варна е получен отговор, че синоптичния анализ на метеорологичните полета на основни барични нива и анализ на динамиката на атмосферата, извършен посредством информация от метеорологичните спътници не индикират за посочените в сигнала дата и място да се е наблюдавал пренос на въздушни масисъс съдържание на прах, а липсата и на валеж дават основание да се приеме, че регистрираното замърсяване няма метеорологичен произход.
18.	06.10.2023г.	Зелен телефон	Уведомление за мъртво делфинче на плажа пред Каса феличе.	РИОСВ-Варна	Сигналят е неоснователен. Извършена е проверка на място от служители на РИОСВ-Варна, при която не е установен мъртъв екземпляр от разред Китоподобни.
19.	06.10.2023г	Зелен телефон	Уведомление за незаконно палене на листа и стърнища до оградата на резиденция Евксиноград.	РИОСВ-Варна	Сигналят е неоснователен. Извършена е проверка от експерти на РИОСВ-Варна, при която не са установени следи от изгаряне на листа.
20.	06.10.2023г	Зелен телефон	Уведомление за изливане на фекалии на плаж Черноморец, Св. Св. Константин и Елена.	РИОСВ-Варна	Сигналят е неоснователен. Извършена е проверка на място от служители на РИОСВ-Варна, при която не е установено наличие на замърсяване.

21.	06.10.2023г	Зелен телефон	От 2 часа се усеща остра тежка миризма, като на ацетон в с. Страшимирово.	<i>Риосв-Варна</i>	Изискани са данни от автоматичните системи (АС) за собствени непрекъснати измервания (СНИ) на „Солвей Соди“ АД, „Девня цимент“ АД и „Агрополихим“ АД. От представени данни за периода от 05.10.2023 г. до 10.10.2023 г. от АС за СНИ е видно, че няма регистрирани превишения на нормите за допустими емисии по контролираните замърсители и сме уведомени, че за разглеждания период няма възникнали аварийни ситуации или нарушения в нормалния технологичен режим на инсталациите на трите дружества. От извършена проверка на данните за качеството на атмосферния въздух (КАВ) от АИС „Изворите“, гр. Девня, регистрираща данни за концентрациите на основните показатели, характеризиращи КАВ в реално време, не са установени регистрирани превишения на пределно допустимите концентрации по контролираните замърсители на атмосферния въздух. Сигналоподателят е уведомен за резултатите от проверката чрез телефонен разговор.
-----	-------------	---------------	---------------------------------------------------------------------------	--------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

22.	09.10.2023г	Зелен телефон	В с. Езерово от 10 дни мирише на изгорели умрели животни и се стели мъгла.	<i>РИОСВ-Варна</i>	Извършена е проверка от експерти на РИОСВ-Варна на „Екарисаж Варна“ ЕООД, при която е констатирано, че инсталацията не е била в работен режим, поради извършвана профилактика на цялата инсталация. В периода 02-30.10.2023 г. на обекта не са възниквали аварийни ситуации и не се е налагала подмяна на на части от съоръженията. Предприети са действия по подмяна на съществуващите озонаторни системи с по-модерни и мощни такива, с цел недопускане на разпространението на миризми извън производствената площадка. На дружеството е дадено предписание да се представи в РИОСВ-Варна план с мерки за недопускане на миризми извън производствената площадка, изпълнено в указания срок. Сигналоподателят е уведомен за резултатите от проверката чрез телефонен разговор.
23.	09.10.2023г	Зелен телефон	Уведомление за мъртъв делфин в к.к. Зл. Пясъци, пред бар Малибу.	<i>РИОСВ-Варна</i>	Сигналът е неоснователен. Извършена е проверка на място от служители на РИОСВ-Варна, при която не е установен мъртъв екземпляр от разред Китоподобни.

24.	09.10.2023г	Зелен телефон	Получен сигнал в ИАОС и изпратен по компетентност относно безбройните сигнали, жалби до хеи - община Варна, относно екстремното замърсяване при изграждането на зелените/сините паркинг улици, но все още няма подобрение. Строителните работи се водят с най-малко усилия и качество за опазване на хора, имоти и зелени площи в близост! Подател; Деян Драганов	Община Варна	Сигналят е препратен на Община Варна за предприемане на действия по компетентност и е обърнато внимание за необходимостта от извършване на контрол на строителните площадки и да се предприемат действия за предотвратяване на замърсяването на атмосферния въздух в град Варна. Получен е отговор от общината, че е извършена проверка на място, при която е установено извършване на строително-ремонтни дейности по ул. „Селиолу“ и ул. „Кирил Шиваров“, гр. Варна. В тази връзка е дадено предписание за ежедневно почистване на строителните участъци по време и след приключване на СМР. При неизпълнението на предписанието ще бъдат предприети административнонаказателни действия.
25001	09.10.2023г.	Зелен телефон	Уведомление за намерен зашеметен орел змияр в с. Козлодуйци.	Риосв-Варна	Още същия ден сигналоподателя е транспортирал птицата до ОП „ЦЗПЖ“ гр. Добрич. При извършения преглед е установено, че екземплярът е от вида Осояд, без открити рани или фрактури, но е зашеметен и с нарушена координация. На основание чл. 39, ал. 2, т. 2 от ЗБР екземплярът е настанен за лечение в ОП „ЦЗПЖ“ гр. Добрич. Сигналят е основателен.

26.	09.10.2023г.	Зелен телефон	Сигнал за унищожено гнездо на семейство забулени сови в гр. Добрич - 8 бр.	<i>РИОСВ-Варна</i>	В гр. Добрич се е срутила стара сграда в подпокривното пространство на която е имало гнездово местообитание на семейство забулени сови, в което освен родителската двойка има три подрастващи и три малки екземпляра. Птиците са транспортирани до ОП „ЦЗПЖ“ гр. Добрич, където е извършен преглед от ветеринарен лекар. При извършения преглед е установено, че птиците са в добро състояние и родителската двойка продължава да полага грижи за малките. На основание чл. 39, ал. 2, т. 2 от ЗБР екземплярите са настанени за лечение и отглеждане в ОП „ЦЗПЖ“ гр. Добрич. Сигналът е основателен.
27.	10.10.2023г.	Зелен телефон	В гората до с. Слънчево образувано сметище от строителни отпадъци.	<i>РИОСВ-Варна</i>	Извършена е проверка от експерти на РИОСВ-Варна. При проверката е установено, че има нерегламентирано изхвърляне на отпадъци. Предстои изясняване на собствеността на имота за да се предприемат действия по компетентност.
28.	11.10.2023г	Зелен телефон	Сигнал за заклещен щъркел на строеж на ул. „Братя миладинови“ 20, гр. Варна.	<i>РИОСВ-Варна</i>	При извършената проверка на място от експерти на РИОСВ-Варна на посочения в сигнала строеж е установен мъртъв екземпляр от вида Розов перикан. На основание чл. 39, ал. 2, т. 4 от ЗБР екземплярът е оставен на мястото където е намерен. Сигналът е основателен.
29.	11.10.2023г	Зелен телефон	Уведомление за наднормена запрашеност на ул. „Перуника“ от ремонтни дейности.	<i>Община Варна</i>	Сигналът е препратен на Община Варна за предприемане на действия по компетентност. Към настоящия момент няма отговор за предприетите действия.

30.	11.10.2023г	Сигнално писмо по електронна поща	Сигнално писмо за прекомерна запрашеност на улиците около Първа езикова гимназия и Д.Г. „Моряче“ в кв. „Младост“.	Община Варна	Сигналът е препратен на Община Варна за предприемане на действия по компетентност. Във връзка с постъпващи сигнали от същото естество са изискани с предписание договори с фирмите изпълнители на ремонтните дейности на територията на град Варна. Предписанието е изпълнено в срок.
31.	11.10.2023г	Сигнално писмо по електронна поща	Сигнал за образувано малко сметище в гората на М-ст „Джанавара“ .	Община Варна	Сигналът е препратен на Община Варна за предприемане на действия по компетентност. Получен е отговор от общината, че замърсения терен е собственост на Министерството на земеделието и горите, поради което е изпратено пимо на ДГС-Варна за предприемане на действия по почистване на имота.
32.	12.10.2023г.	Зелен телефон	В автосервиз над кв. „Виница“ горят гуми и има силно задимяване.	РиОСВ-Варна	Сигналът е неоснователен. Извършена е проверка от експерти на РиОСВ-Варна, при която не са установени следи от изгаряне на гуми.
33. с	12.10.2023г	Сигнално писмо по електронна поща	Сигнал за замърсен атмосферен въздух над кв. „Повеляново“, гр. Девня. Сигналоподател ; Виктор Желев	РиОСВ-Варна	Съвместно с РЛ-Варна са извършени измервания за контрол качеството на атмосферния въздух с апаратура „GASMET“ за бързо определяне на замърсители на въздуха в две точки на измерване: Центъра на кв. Повеляново, гр. Девня и Районен съд – Девня. Резултатите от измерванията показват, че няма регистрирани стойности над алармените прагове на апаратурата „GASMET“.

34.	13.10.2023г.	Зелен телефон	Сигнал за задимяване и миризма на пушек в целия град Варна.	<i>РИОСВ-Варна</i>	Позиционирана е Мобилна автоматична станция (МАС) към РЛ - Варна за контрол на качеството на атмосферния въздух в района на централна градска част в гр. Варна за периода от 13.10.2023 г. до 16.10.2023 г. Резултатите от измерванията показват, че няма превишения на пределно допустимите концентрации на контролираните замърсители в атмосферния въздух. По резултатите от АИС „Чайка” и АИС „Ангел Кънчев“ за периода от 13-14.10.2023 г. се констатира, че няма регистрирани превишения на пределно допустимите концентрации по контролираните замърсители на атмосферния въздух. На интернет страницата на РИОСВ-Варна е публикувано прессъобщение и е уведомен сигналаподателя чрез телефонен разговор.
35.	13.10.2023г	Зелен телефон	При гръмотевична буря част от клоните на вековно дърво в с. Яребична са паднали.	<i>РИОСВ-Варна</i>	Сигналът е основателен. Вековното дърво е обявено за защитено и е включено в Регистъра на защитените природни обекти. При извършената проверка от експерти на РИОСВ-Варна е установено, че при силна гръмотевична буря един от главните клонове на вековния дъб се откършил, разцепил е ствола и заедно с две трети от ствола е паднал. Обиколката на падналия клон е около 5 м. Дървото е останало с един клон, който е силно наклонен на една страна и нарушава баланса на дървото, и също има вероятност да падне. Клона който е останал създава опасност за човешкото здраве. Дървото е загубило характера си на вековно. Започната е процедура по заличаване на вековното дърво от Регистъра на защитените природни обекти.

36.	16.10.2023г	Зелен телефон	Сигнал за гъста мъгла и миризма в гр. Девня от Азотно торовия завод.	<i>Риосв-Варна</i>	Съвместно с РЛ-Варна са извършени измервания за контрол качеството на атмосферния въздух с апаратура „GASMET“ за бързо определяне на замърсители на въздуха в две точки на измерване: Центъра на кв. Повеляново, гр. Девня и Районен съд – Девня. Резултатите от измерванията показват, че няма регистрирани стойности над алармените прагове на апаратурата „GASMET“. Изискани са данни от автоматичните системи (АС) за собствени непрекъснати измервания (СНИ) на „Агрополихим“ АД. От представени данни за периода от 11.10.2023 г. до 16.10.2023 г. от АС за СНИ е видно, че няма регистрирани превишения на нормите за допустими емисии по контролираните замърсители и сме уведомени, че за разглеждания период няма възникнали аварийни ситуации или нарушения в нормалния технологичен режим на инсталациите на дружеството. Сигналоподателят е уведомен за резултатите от проверката чрез телефонен разговор.
37.	16.10.2023г	Сигнално писмо по електронна поща	Уведомление за разхвърляни боклуци от контейнери до бл 11., в гр. Балчик.	<i>Община Балчик</i>	Сигналът е препратен на Община Балчик за предприемане на действия по компетентност. Получен е отговор от общината, че не е констатирано замърсяване, но при евентуално препълване на контейнерите се извършва почистване.

38.	16.10.2023г	Сигнално писмо по електронна поща	Уведомление за задушлива миризма и гъста мъгла в района на сп. Млекозавод , бизнес парк Варна и централната част.	<i>РИОСВ-Варна</i>	Позиционирана е Мобилна автоматична станция (МАС) към РЛ - Варна за контрол на качеството на атмосферния въздух в района на централна градска част в гр. Варна за периода от 13.10.2023 г. до 16.10.2023 г. Резултатите от измерванията показват, че няма превишения на пределно допустимите концентрации на контролираните замърсители в атмосферния въздух. По резултатите от АИС „Чайка” и АИС „Ангел Кънчев“ за периода от 13-14.10.2023 г. се констатира, че няма регистрирани превишения на пределно допустимите концентрации по контролираните замърсители на атмосферния въздух. На интернет страницата на РИОСВ-Варна е публикувано прессъобщение.
39.	16.10.2023г	Сигнално писмо по електронна поща	Сигнално писмо за паркирани автомобил в паша дера, защитена местност Лиман.	Четвърто РУ-гр. Варна при МВР	Сигналът е препратен до Четвърто РУ-гр. Варна при МВР, за предприемане на действия по компетентност.
40.	17.10.2023г.	Зелен телефон	Сигнал,че на къмпинг Шабла има заведение върху дюните, пред стария ресторант.	РИОСВ-Варна Община Шабла	Предстои изясняване на обстоятелствата.
41.	17.10.2023г.	Сигнално писмо по електронна поща	Уведомление за изливане на фекални води в морето, к.к. Св. Св. Константин и Елена , яхтеното пристанище на Гранд Хотел Варна.	<i>РИОСВ-Варна, БДЧР</i>	Извършена е проверка съвместно с представители на РИОСВ-Варна, БДЧР и РЛ-Варна. При проверката е установено, че водите в района на яхтеното пристанище са с естествен цвят и миризма, не се наблюдава кафеникаво оцветяване, нито миризма на битово-фекални води. Взета е водна проба от морските води и се очакват резултатите.
42.	17.10.2023г	Сигнално писмо по електронна поща	Сигнално писмо относно забраняването на ползване на жилища - апартаменти на ул. Чонгора, кв. Аспарухово.		Сигналът е препратен на Община Варна за предприемане на действия по компетентност.

43.	17.10.2023г	Сигнално писмо по електронна поща	Сигнално писмо за интензивен теч от води от стопанисвания от Бриз 2 търговски обект обществено предназначение.	<i>Община Варна „В и К Варна“ ООД</i>	Сигналят е неоснователен. Препратен е до община Варна и „В и К Варна“ ООД за предприемане на действия по компетентност. До момента е постъпила информация от „В и К Варна“ ООД, че се касае за авария на магистрален водопровод „Варна-Златни пясъци“ и няма замърсяване на околната среда.
44.	19.10.2023г.	Зелен телефон	В село Казашко се усеща неприятна миризма от екарисажа.	<i>РИОСВ-Варна</i>	Извършена е проверка от експерти на РИОСВ-Варна на „Екарисаж Варна“ ЕООД, при която е констатирано, че инсталацията не е била в работен режим, поради извършвана профилактика на цялата инсталация. В периода 02-30.10.2023 г. на обекта не са възниквали аварийни ситуации и не се е налагала подмяна на на части от съоръженията. Предприети са действия по подмяна на съществуващите озонаторни системи с по-модерни и мощни такива, с цел недопускане на разпространението на миризми извън производствената площадка. Извършен е обход на с. Казашко, при който не е усетена миризма, характерна за производствената дейност на инсталацията. На дружеството е дадено предписание да се представи в РИОСВ-Варна план с мерки за недопускане на миризми извън производствената площадка, което изпълнено в указания срок. Сигналоподателят е уведомен за резултатите от проверката чрез телефонен разговор.

45.	19.10.2023г.	Зелен телефон	В гр. Девня има изпарения от Азотно торовия завод, гъста мъгла и трудно се диша.	<i>Риосв-Варна</i>	Съвместно с РЛ-Варна са извършени измервания за контрол качеството на атмосферния въздух с апаратура „GASMET“ за бързо определяне на замърсители на въздуха в две точки на измерване: Центъра на кв. Повеляново, гр. Девня и Районен съд – Девня. Резултатите от измерванията показват, че няма регистрирани стойности над алармените прагове на апаратурата „GASMET“. Извършена е справка на данните за качеството на атмосферния въздух (КАВ) от АИС „Изворите“, гр. Девня - пункт от Националната система за мониторинг на околната среда, поддържана от ИАОС, регистрираща данни за концентрациите на основните показатели, характеризиращи КАВ в реално време, при която не са установени регистрирани превишения на предельно допустимите концентрации по контролираните замърсители на атмосферния въздух в периода 18-20.10.2023 г. Сигналоподателят е уведомен за резултатите от проверката чрез телефонен разговор.
46.	19.10.2023г.	Сигнално писмо по електронна поща	Сигнално писмо относно неспазване на хигиенни норми при отглеждане на кози в с. Кичево общ. Аксаково.	<i>Община Аксаково</i>	Сигналът е препратен на Община Аксаково за предприемане на действия по компетентност. Получен е отговор от общината, че в имот в с. Кичево се отглеждат 9 бр. кози с маркирани ушни марки и не е установено замърсяване на мястото на отглеждане. Оборската тор се събира и съхранява в изградено съоръжение в границите на имота. За отглежданите животни е извършена регистрация, съгласно изискванията на Закона за ветеринарномедицинска дейност. Дадено е предписание за периодично изнасяне на оборската тор на регламентираните за целта места.

47.	19.10.2023г.	Зелен телефон	От 3 седмици в района на ул. Девня по Аспарухов мост, вечер и рано сутрин се усеща миризма като от инсениратор или екарисаж.	<i>РиОСВ-Варна</i>	<p>Позиционирана е Мобилна автоматична станция (МАС) към РЛ - Варна за контрол на качеството на атмосферния въздух в района на Аспарухов мост, гр. Варна за периода от 12.00 ч. на 24.10.2023 г. до 12.00 ч. на 26.10.2023 г. След извършения анализ на получените резултати се констатира, че: ФПЧ₁₀ – През периода на измерване е регистрирана 1 валидирана средноденонощна концентрация, която не превишава пределната стойност на ПС за СДН за опазване на човешкото здраве от 50 µg/m³. Серен диоксид – През периода няма регистрирани превишения над пределната стойност за средночасовата норма ПС за СЧН от 350 µg/m³, както и на алармения праг от 500 µg/m³. Азотен диоксид – През периода не са регистрирани превишения над ПС за СЧН от 200 µg/m³ и на алармения праг от 400 µg/m³. Озон – През периода не са регистрирани стойности, превишаващи прага за информиране на населението от 180 µg/m³ и прага за предупреждение на населението от 240 µg/m³. По резултатите от АИС „Чайка” и АИС „СОУ Ангел Кънчев“, гр. Варна се констатира, че за периода от 19.10 до 26.10.2023 г. е регистрирана 1 средноденонощна концентрация на ФПЧ₁₀ – 64.28 µg/m³, която превишава ПС за СДН за опазване на човешкото здраве от 50 µg/m³, отчетена на 25.10.2023 г. Видно от ежедневния бюлетин за състоянието на атмосферния въздух, повишените концентрации на ФПЧ₁₀ в този ден се дължат на преноса на прах от Сахара.</p>
-----	--------------	---------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

48.	23.10.2023г.	Зелен телефон	До хотел „Гергана в к.к. Албена, изхвърляно тяло на делфин на брега.	<i>Община Балчик</i>	Сигналът е препратен по компетентност на Община Балчик за предприемане на действия по премахване и обезвреждане на тялото, съгласно разрешително за ползване на изключенията от забраните, въведени със ЗБР. Предоставена е информация, че сигналът е основателен.
49.	23.10.2023г	Зелен телефон	Сигнал за намерен пеликан, който не може да излети по пътя от отбивката за наблюдение в местност „Ятата“	<i>РИОСВ-Варна</i>	Сигналът е неоснователен. Извършена е проверка на място от експерт на РИОСВ-Варна, при която не е установен бедстващ екземпляр от сем. Пеликанови.
50.	23.10.2023г	Зелен телефон	Сигнал, че в гр. Добрич се усеща остра миризма на сяра или сярна киселина по бул. „Добруджа“ в посока западна индустриална зона.	<i>РИОСВ-Варна</i>	Извършена е проверка от експерти на РИОСВ-Варна на „Старт“ АД, при която се установи, че инсталациите и съоръженията работят в нормален технологичен режим, не са настъпвали производствени аварии и не са извършвани ремонтни дейности. При обхода на производствената площадка и района не се установи наличие на миризма на сяра или сярна киселина. Не са установени разливи на сярна киселина на площадката на обекта.
51.	24.10.2023г	Зелен телефон	Сигнал относно ранен пеликан в гр. Белослав, от дясно на ж.п. гарата.	<i>РИОСВ-Варна</i>	Сигналът е основателен. Екземплярът е от вида Розов пеликан. Птицата е транспортирана до ОП „Зоопарк-СЦ“ гр. Варна. При извършения преглед е установено, че птицата е без открити рани или фрактури, но е обезводнена и изтощена. На основание чл. 39, ал. 2, т. 2 от ЗБР птицата е настанена за лечение в ОП „Зоопарк-СЦ“ гр. Варна.

52.	25.10.2023г.	Зелен телефон	Сигнал, че около фабрика „Рудиан“, в близост до открит склад за дърва мирише на газ.	РиОСВ-Варна	Извършена е контролна проверка на място от експерт на РиОСВ-Варна в описания в сигнала район. След извършения обход е установено, че източник на миризмата е пропуск на одорант от одорираща система за природен газ, разположена на територията на Газоразпределителна станция Варна, местност „Ментеше“, гр. Варна и оперирана от „Овергаз мрежи“ АД. Към момента на проверката няма възможност да се установи точната причина за пропуската и отстраняването му, предвид което на дружеството е дадено предписание за предприемане на незабавни действия по установяване на причината за допуснатия пропуск в одориращата система и по отстраняването му. Сигналоподателят е поканен да присъства при извършване на проверката, но същият отказва да присъства. За резултатите от проверката е уведомен чрез телефонен разговор.
53.	25.10.2023г.	Зелен телефон	Извършва се сеч в к.к. „Златни пясъци“, в имот 10135.2464.3	РиОСВ-Варна	При извършена проверка на място не е установено да се извършват нерегламентирани дейности на територията на природния парк „Златни пясъци“. Установено е, че в ПИ № 10135.24.64.5 по КККР на гр. Варна /не попадащ в границите на ПП „Златни пясъци“/ се извършват строителни дейности – положен куфраж, изляти бетонови плочи, изградени обекти от метални конструкции. По време на проверката не са представени документи за извършваните дейности. На собственика на имота са дадени два броя предписания. След изясняване на всички факти и обстоятелства ще се предприемат действия по есологичното законодателство.

54.	26.10.2023г.	Зелен телефон	В гр. Девня от пожар все още тлее и се усеща остра задушаваща миризма до сметището.	<i>РИОСВ-Варна Община Девня</i>	Извършена е съвместна проверка между експерти на РИСОВ-Варна и община Девня, при която е установено нерегламентирано замърсяване с битови, строителни и растителни отпадъци. В източната част на имота са установени отпадъци, които са затрупани спръст, които тлеят и се носи остра миризма. На община Девня в изпратено писмо с искане за предоставяне на информация за собственика на имота. С цел предприемане на действия по компетентност.
55.	27.10.2023г.	Сигнално писмо по електронна поща	Сигнално писмо относно изхвърляне на отпадъци в дерето, от страна на ул. „Климент Охридски“.	<i>РИОСВ-Варна Община-Варна БДЧР</i>	Извършена е съвместна проверка между експерти на РИСОВ-Варна, БДЧР и община Варна, при която е установено нерегламентирано замърсяване с битови, строителни и растителни отпадъци в посока течението на дерето. Дадено е предписание на община Варна за почистване на допуснатото замърсяване.
56.	30.10.2023г.	Зелен телефон	Сигнал за блъснато жълтоглаво кралче в сграда, в цветен квартал, гр. Варна и не може да излети.	<i>РИОСВ-Варна</i>	Сигналът е основателен. Птицата е транспортирана до ОП „Зоопарк-СЦ“ гр. Варна. При извършения преглед е установено, че екземплярът е без открити рани или фрактури, но е с нарушена координация. На основание чл. 39, ал. 2, т. 2 от ЗБР птицата е настанена за лечение в ОП „Зоопарк-СЦ“ гр. Варна.
57.	30.10.2023г.	Сигнално писмо по електронна поща	На територията на с. Страшимирово се извършва незаконно сервизна дейност, ремонт на автомобили и автоморга.	<i>РИОСВ-Варна</i>	Предстои извършване на проверка на място

58.	31.10.2023г.	Зелен телефон	Намерена сова в безпомощно състояние , Варна, Боровец – юг.	<i>Риосв-Варна</i>	Сигналът е основателен. Екземплярът е от вида Горска улулица. Птицата е транспортирана до ОП „Зоопарк-СЦ“ гр. Варна. При извършения преглед е установено, че екземплярът е в тежко състояние. На основание чл. 39, ал. 2, т. 2 от ЗБР птицата е настанена за лечение в ОП „Зоопарк-СЦ“ гр. Варна.
-----	--------------	---------------	-------------------------------------------------------------	--------------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ДИРЕКТОР:

ЕРДЖАН СЕБАЙТИН
Директор на Риосв